Tentamen SSY 080
Transformer, Signaler och System, D3

Examinator: Ants R. Silberberg

8 Januari 2020 kl. 14.00-18.00 sal: SB-Multisal

Forfragningar: Ants Silberberg, tel. 1808

Resultat: Rapporteras in i Ladok

Granskning: Torsdag 23 Januari kl. 12.00 - 13.00 , rum 3311 pa
plan 3 i EDIT-huset (Lunnerummet),
i korridor parallell med Horsalsvégen.

Bedomning;: Del A: Rétt svar ger 1p.
Del B: En korrekt och vélmotiverad 16sning med ett tyd-

ligt angivet svar ger full poéng.

Hjalpmedel
e Chalmers-godkind minirdknare
e Beta Mathematics Handbook

e Fyra sidor med egna anteckningar. Endast egenproducerade och hand-
skrivna anteckningar. Inga kopior eller 'maskin(dator)skriven’ text.

Krav for godként.

Del A|5p | avtot 10 p
DelB|7p|avtot 15p

Podng | 12-15 | 16-20 | 21-25
Betyg 3 4 5

Betygsgranser.

Lycka till!
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Del A. En poiing (1p) per A-uppgift. Ange endast svar. Flera del A svar
kan ges pd samma blad. Inga utrikningar eller motsvarande kommer att

beaktas.

A1l. Fyra perioder av en kontinuerlig och periodisk signal z(t) visas i figur
1. Signalens Fourierserie kan tecknas

2(t) = ap + }: a,, cos(nwot) + b sin(nwot)

n=1

Vilka virden har ag, by och wo ?

x(t)j

-8 4 0 4 8 12 ' 1

Figur 1: Del av periodisk signal, z(t)

A2. Ar den kontinuerliga signalen y(t) periodisk? Ange i sé fall signalens
fundamentala period. Yeg

y(t) = sin(3t) + cos (%? t) . Nk

A3. Den reella signalen z(t) = e *u(t) har Fouriertransformen X (jw).
Transformen ar en funktion av w. Konstanten a &r reell och a > 0.

(a) Ar |X(jw)| jimn eller udda (med avseende pa w) ?
(b) Ar arg{X(jw)} jimn eller udda (med avseende paw)?

l(f-vg(;)/v/u,(‘h LEES wo[u\ 0,
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A4. T uppgiften presenteras fyra dverforingsfunktioner till kausala' glc . g:(i
kreta system. Figur 2 visar impulssvaren till dessa system men 1 blan l
ordning. Para ihop varje éverforingsfunktion med motsvarande impuls-

svar.
1 _ z
() = — Hy(2) = - _818
0.8z L
T e Tmrom MO ronad
A B

O.JJTHH | Hmmm.

| HHTTlmn, 0.:0 l 1““

Figur 2: Fyra olika impulssvar h[n).

A5. Hur ménga nollskilda virden (# 0) har den diskreta si
y[n] = z1[n] * z5[n] ! om
z1[n] = u[n] — u[n — 5] och
za[n] = 6[n — 1) + 6[n — 2] + 6[n — 3] ?

gnalen y[n] dar

1 Faltning
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A6.

AT.

A8.

A9.

A10.

T4 olika diskreta och kausala system har overforingsfunktionerna
H . z—11 e
o(2) = (z- 0.9)(22 — 0.4z — 0.45)
z—09

Hy(2) = mm

(i) Ar Hy(2) ett stabilt system?
(i) Ar Hy(2) ett stabilt system?

Ett kausalt, stabilt och kontinuerligt system har overforingsfunktionen

H(s) _ S(S + bl)(82 + sbe + b3)

Vilket virde pa heltalet NV ger ett frekvenssvar som i Bodediagrammets
amplituddiagram ger en lutning pé -40 dB/dekad vid mycket hoga frek-

venser.

Ett kontinuerligt LTT-system med insignal z(t) = sin(wt) far en utsignal
som kan tecknas y(t) = Asin(wt — §)- Utsignalen &r fordréjd 250us
jamfort med insignalen. Vilket virde har w ?

En reell sinusformad signal med frekvensen f, Hz samplas. Sampelin-
tervallet &r T = 50 us och N = 27 véirden samplas in. Dérefter beréknas
den Diskreta Fouriertransformen X [k]. Vérdet pa | X[k]| blir markant
storst vid k = 20 och 108. Berikna frekvensen fo. Ingen aliasing (vik-
ning) férekommer.

Ett kausalt och kontinuerligt system har 6verforingsfunktionen
10
HGS)=———"—=
(s) (s + sa + 8)

Koefficienten a #r reell. Vilka virden kan a anta om kravet ar att sys-
temet skall vara stabilt?

(s+a)?(s+a)h < ¢ 7 s dr = IH Gk
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Del B. Fem poing (5p) per B-uppgift. Fullstindiga lésningar skall
redovisas.
B11. Ett kontinuerligt och kausalt LTI-system har impulssvaret ?
h(t) = (e — 2 cos(3t))u(t)

Berikna systemets

(a) Overféringsﬁmktion, H(s) (2p)
(b) Differentialekvation (2p)
(c¢) Frekvenssvarets belopp, |H (jw)| (1p)

B12. Tv4 diskreta system kopplas samman enligt figur 3 3. Beriikna det
totala systemets utsignal y[n] for insignalen z[n] = §[n] — 5[n — 2).
Delsystem 1 beskrivs med en overforingsfunktion och delsystem 2 med
ett impulssvar. (5p)

z+0.5
z—0.5
ha[n] = 2(0.5)u[n] — §[n]

H
xn] | ) 7—)}'[”]
L B {1/

Hl(Z) =

Figur 3: Sammansatt diskret system

2 Systemets utsignal dé insignalen &r en enhetsimpuls d(t)
® Trekantssymbolen ér en multiplikation med -1

5
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B13. Ett LTI-system har den egenskapen att en sinusformad insignal ger
upphov till en sinusformad utsignal nir eventuella transienter klingat
av och stationirtillstindet etablerats. Berdkna utsignalen y[n] i sta-
tiondrtillstand da det passerar ett system med differensekvationen

y[n] - 0.8y[n — 1] = z[n]

och insignal z{n] = cos (%) , Vn (5p)




